

## 特朗普承认耶路撒冷地位,沙特强烈谴责、盟友纷纷划清界线

# 再与世界为敌,说好的负责呢

当地时间12月6日,美国总统特朗普在白宫讲话中宣布,美国承认耶路撒冷为以色列首都,并将把美驻以色列大使馆搬迁至耶路撒冷。对此,沙特阿拉伯当局发表声明表示强烈谴责。

沙特阿拉伯王国7日就美国总统承认耶路撒冷为以色列首都一事予以谴责。沙特王室发表的一份声明称,沙特国王对特朗普的决定“深感难过”,并警告称“美国把大使馆转移到耶路撒冷将造成严重的后果”。声明还敦促美国政府改变决定,顺应国际意愿。

沙特当局称,美国这一决定是“不合理和不负责任的表现”,并表示,美国此举是“对巴勒斯坦人民权利的偏见”。当局还表示,美国的做法是在推进和平进程中的倒退,同时也违反了美国对耶路撒冷的中立立场。

针对此事,多国纷纷给予警告和谴责。由于耶路撒冷问题的复杂和特殊性,数任美国总统都尽量对此避而不谈。而特朗普正式宣布这一决定,无疑将巴以和谈变得遥遥无期,甚至还将使稍显稳定的中东局势重新陷入乱局之中。

### 新闻 1+1

## 半岛阴云尚未散去,特朗普又在中东“搞事情”

日前,美国总统特朗普打破美国数十年来的谨慎政策,承认耶路撒冷为以色列首都,并要求美国国务院启动美国驻以色列使馆搬迁计划。以色列对此表示赞扬,但巴勒斯坦感到强烈不满,中东国家以及英国、德国和欧盟等也警告此举将引发广泛动乱。

4日至8日,美韩举行史上最大规模的联合空中军演,参与演习的有来自驻日韩空军基地超过230架战斗机和1.2万名美军官兵。对此,朝鲜最高领导人金正恩发表声明指出,朝方正慎重考虑采取史上超强硬措施,以期让对方付出代价。“史上超强硬措施”,着实让人捏了把汗。

特朗普周三在白宫宣布:“我认为现在是时候正式承认耶路撒冷为以色列首都了。”他

认为,这是一件“早就该做”的事情,此举符合美国的最大利益。不过,尽管决定惊世骇俗,对于中东和平进程前景,特朗普也表示,美国期待以巴能够达成一个持久的和平协定,美国将为此做出努力。

“这意味着巴以之前的和平进程大体画上句号”。有分析评论就认为,特朗普此举必将强烈刺激中东局势。对此,巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯就指出,美国政府“选择违反所有国际与双边协议与决议,选择违反国际共识”。美国盟友也纷纷划清与特朗普的界线:欧盟表示“异常担忧,呼吁地区各方保持克制”、德国总理默克尔强调“不支持特朗普关于耶路撒冷的决定”、英首相也“不赞同美承认耶路撒冷为以色列首都”。(综合)

## 特朗普最常被讨论,获赞最多的是“前任” 今年推特年度“达人”当属奥巴马

根据推特最新公布的年度统计报告,2017年在推特上受到讨论最多的人物是现任美国总统特朗普,推文获网友点赞次数最多的则是前任美国总统奥巴马。同时,获得最多网友转发的推文当中,有三篇也是出自奥巴马,他在今年8月发表的有关“没有人生来就仇恨他人”的推文,获得170万次转推,创下推特转发最高历史第二位。



特朗普自2016年当选美国总统以来,其推特账号受到高度关注,目前粉丝数量为4402万。而特朗普更新推文的次数频繁,也为其赢得了“推特治国”的称号。其推文风格以“炮火四射”的风格闻名,除了透过推特抒发不满,畅所欲言,还经常把自己的观点透过推文公之于众。报道称,推特日前公布的年度统计指出,特朗普不管是在美国国内还是世界范围内,都是全球各国领袖当中受到推特讨论最多的国家元首,这项年度统计的资料截算日期为今年11月20日。

该统计还显示,2017年受到网友最为喜爱的三篇推文当中,有两篇都来自于前任总统奥巴马,其目前粉丝数量为9760万,较特朗普粉丝数量多出近5000多万。奥巴马最受欢迎的两则推文中,其中一则是美国夏洛茨维尔

暴力事件后,奥巴马在推特上引述反对种族隔离的南非前总统纳尔逊·曼德拉的名言称,“没有人生来就仇恨他人,无论是因为对方的肤色、背景,还是所信仰的宗教……”另一则推文则是其称赞联邦参议员麦凯恩是美国英雄,“我所认识最英勇的战士之一,癌症不知道对手如此坚强,好好对抗病魔!”

报道称,虽然特朗普让推特在过去这一年里受到的关注度得到提升,而代价却是让推特必须面对外界严格检视。推特遭到批评的案例,包括不愿意删除特朗普有关朝鲜的推文,网友纷纷指责称,特朗普的不当言论可能挑起战争,违反了推特规则,应该予以禁止。推特则回应称,保留特朗普推文是因其“具有新闻价值”。(海外)

## 买家身份揭晓!

### 沙特王子豪掷30亿元买走达·芬奇名画

上个月在纽约市举行的一场艺术品拍卖会上,一位匿名买家豪掷4.5亿美元(约合人民币29.57亿元)买走了达·芬奇的《救世主》。于是,一场史诗般的猜谜游戏在艺术界回荡:谁会为一幅画付出那么多?12月6日,《纽约时报》终于揭露这位神秘买家是沙特王子贝德尔·本·阿卜杜拉。

据报道,贝德尔是沙特王室偏远分支的一个王子,11月15日,他在曼哈顿佳士得拍卖行与其他四名竞拍者进行了19分钟的叫价后,以创纪录的4.5亿美元拿下达·芬奇的遗作《救世主》。画作被拍下来后,于近日在新开的阿布达比卢浮宫展出。

一个月前,沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼在这个保守的王国发起了一场“反腐风暴”,包括数十名沙特精英阶层成员,甚至11名王子及众多富商被捕。但贝德尔显然幸免,一些人猜测这是因为他是穆罕默德王子的密友。

贝德尔最近几年在几种高档商品上花了不少钱,包括5亿美元买了一艘440英尺长的游艇。此次买下的《救世主》是唯一可售的达·芬奇作品,大约完成于1500年,与《蒙娜丽莎》的创作时期大体重合。(腾讯)

## 最敬业圣诞老人!

### 英国八旬老人连续53年不停歇

82岁的罗恩·霍尔尼布鲁有份让孩子们充满幻想的工作——扮演圣诞老人。从1964年为了儿子开始扮演圣诞老人后,他就再也没停过。53年的季节性“从业”经历让霍尔尼布鲁成为英国供职时间最长的圣诞老人。

霍尔尼布鲁与妻子住在卢顿,平时做点家具生意。50多年来,每到圣诞,他就会扮成圣诞老人,为各地的孩子们送去祝福和礼物。“有时我会在圣诞节那天早上到达人们家中,确认我送对了礼物,有时我会在雪橇上留下一两件礼物,有时我甚至无法穿过客厅,因为带的礼物太多。”

谈到送给孩子们什么礼物较为合适,霍尔尼布鲁说,他认为送给孩子iPad这类高级货有点“过了”,而且也不赞成给孩子准备太多礼物。“我小时候也就是收到一两件礼物,我觉得大家应该‘回到过去’。我对家长们说,如果你想送给孩子一份礼物,最佳选择是里面装着纸的硬纸板盒,对着它,孩子能玩儿上好几个小时,他们得充分发挥想象力。”(新华)

## 写进国家法律!

### 澳大利亚正式通过同性婚姻法案

7日,凭借绝对多数的赞成票,澳大利亚联邦议会通过了一项使同性婚姻合法化的法案,由此,同性婚姻将正式写进澳大利亚法律。议案最终通过,意味着澳大利亚成为全球第27个同性婚姻合法化的国家或地区。据估计,最早在2018年1月8日,同性伴侣就可以合法注册结婚。

此前,经过两个月的邮政投票,澳大利亚同性婚姻是否合法化的民意调查结果于11月15日出炉。结果显示,61.6%人同意,38.4%人反对。澳大利亚总理特恩布尔当天表示,将尽早在今年圣诞节前推动同性婚姻立法在议会通过,使澳大利亚真正实现婚姻平等。而该议案此前已经于11月29日在澳大利亚参议院顺利通过。

在这之前,同性婚姻在澳大利亚并未获得联邦法律的认可,只有在新南威尔士州、昆士兰州以及首都领地承认事实同性关系。澳大利亚最大城市悉尼是世界著名的同性恋者聚集地,每年都会举办盛大的同性恋大游行,每次都有上万人参加。(海外)